## ПОЛИТИКА И ЭКОНОМИКА: МОДЕЛИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

Политика и экономика - взаимосвязанные, взаимозависимые и взаимообусловленные системы во внутригосударственных и международных отношениях. Обе сферы настолько важны для нормального функционирования и развития государства, что кризис в одной ведет к негативным последствиям во второй. И наоборот, прогресс и подъем благотворно влияют на процессы, протекающие в другой системе.

Политика включает в себя не только деятельность органов государственной власти, но и управление распределением ресурсов. Одной из ее функций является регулирование и создание условий для материального производства в стране, а также совместного труда людей.

Экономика - исторически определенная совокупность общественно-производственных отношений. По своей сути, экономика страны - это единый народнохозяйственный комплекс, охватывающий все звенья производства, распределения, обмена и потребления.

Взаимосвязь между политикой и экономикой заключается в том, что политические решения влияют на экономические процессы, а экономическое факторы обуславливают политические решения. Политическая стабильность и деятельность правительства, такие как налоговая политика и регулирование рынка, могут оказывать существенное влияние на экономическую активность и рост. В свою очередь, экономические процессы могут влиять на политические решения, так как рост и стабильность экономики - залог поддержки политической власти.

Влияние политики на экономику может осуществляться в 3-х аспектах:

- $\cdot$  политика тормозит развитие экономики, следствием чего является недовольство населения снижением уровня жизни;
- $\cdot$  политика может служить катализатором для отдельных экономических процессов, что

влечет за собой как позитивные, так и негативные последствия;

· политическая властная «верхушка» имеет возможность приостанавливать и перенаправлять ресурсы в соответствии со своими интересами.

Экономика любой страны и в любом отраслевом сегменте всегда старается подстроиться, учесть и удовлетворить экономические потребности граждан. Политической же системе приходится учитывать данные тенденции и подкреплять их на законодательном и правотворческом уровне.

Влияние экономики на политику:

- · если для стабильной экономической ситуации в стране необходимо поддержать и помочь развиться малому и среднему бизнесу, то политика государства должна прямо этому способствовать, например, снижать ставки по кредитам;
- · когда в стране наступает кризис ввиду упадка производства и нехватки финансовых ресурсов, то власть должна вести активную политику, направленную на привлечение иностранных инвесторов.

Таким образом, несмотря на то, что в условиях глобализации экономическая система современного общества приобретает все больше самостоятельности, за политической системой попрежнему остается важная функция регулирования экономических процессов.

## Список литературы

- Иванов, И. И. Развитие взаимосвязи политики и экономики в условиях глобализации // Журнал глобальных исследований. 2020. № 35(2) С. 112-130.
- 2. Петрова, А. А. Экономика и политика: соотношение и взаимосвязь // Вестник экономической науки. 2019. № 47(4) С. 88-102.
- Осипов, В. С. Промышленная политика России: политэкономические и региональные аспекты / В. С. Осипов. - Москва: Вузовский учебник, 2020. - 190 с.

Mурашко Kонстантин Hиколаевич, студент 2 курса факультета информационных технологий и управления Белорусского государственного университета информатики и радиоэлекстроники, Kostya10062005@mail.ru

Научный руководитель: Галицкая Елена Михайловна, преподаватель, galitskaya@bsuir.by